

头条 一码通行！春运期间健康码全国互认

据新华社电 “健康码全国互认、一码通行是普遍性的原则要求，‘码’上加‘码’是个例、是特殊，确有原因暂不能与其他地区互认的，要先报告。”国家发展改革委副主任连维良15日强调。

一些地区防疫健康码不互认，是常态化疫情防控下人员流动的一大困扰，降低人员通行效率，并有可能因扫码查验造成人员聚集。针对这一问题，连维良在当日召开的全国春运电视电话会议上说，今年春运期间，要落实好防疫健康码统一政策、统一标准、全国互认、一码通行。各地要依托全国一体化政务平台，落实健康码互认机制和规则，明确跨地区流动人员健康码信

息在各地区可信可用。

“要把疫情防控放在今年春运工作的首位。”连维良强调。

据国家卫生健康委疾控局副局长周宇辉介绍，我国冬春季疫情将呈现多点散发、局部聚集，甚至多点同时出现聚集性疫情的情况。

对此，周宇辉认为要切实做好春运全链条疫情防控，倡导群众留在当地过年，非必要不流动，确需流动时错峰出行；加强路途疫情防控，要求旅客乘坐交通工具时全程佩戴口罩；加强疫情应对处置，严防疫情扩散。

中国国家铁路集团有限公司副总经理李文新介绍，今年春运节前车票的预售较往年同期下降近6成，

预计全国铁路春运客流将下调至2.96亿人次。

减少人口流动、实现错峰出行是做好今年春运疫情防控的关键。全国总工会副主席魏地春表示，各级工会与用工单位协商职工开工时间，积极引导错峰休假、弹性休假、就地休假等方式，灵活调整工作、休假时间。要督促用人单位，按时足额支付职工薪酬、节假日加班工资，保障干部职工享有正常福利。

此外，交通运输部副部长刘小明表示，要坚持“人物同防”，严格进口冷链物流及入境人员疫情防控；关爱帮扶重点旅客，开设无健康码通道，解决老年人在出行中运用智能技术困难问题。

焦点

机构预测：2020年四季度GDP增速约6.2%

据新华社电 国家统计局将于近日公布2020年12月及四季度主要宏观经济数据。机构预测，随着供需两端持续回暖，经济复苏态势延续，12月工业生产将保持恢复态势，消费不断改善，制造业投资加快修复。业内普遍预计，高频数据持续向好，2020年经济逐季回升、平稳收官几成定局。四季度GDP增速料升至6.2%附近，明显高于三季度。

2021年是“十四五”开局之年，不少机构对中国经济走势持乐观态度。中国银行发布的《2021年度经济金融展望报告》认为，政府将持续推动扩大内需、支持创新发展、改善营商环境，加上低基数因素，预计2021年GDP增长7.5%左右。瑞银亚洲经济研究主管、首席中国经济学家汪涛预测，2021年中国经济有望实现8.2%的增长。

热点

国家统计局：上月深圳二手房价格同比上涨14.1%

据新华社电 国家统计局15日发布的数据显示，2020年12月份，70个大中城市房地产市场价格稳中略涨。

据国家统计局初步测算，与2020年11月份相比，12月份，4个一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.3%，二手住宅销售价格环比上涨0.6%。31个二线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比均上涨0.1%。35个三线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比分别上涨0.1%和0.2%。

与2019年12月份相比，新建商品住宅销售价格上涨较多的城市有：银川上涨14.2%、唐山上涨11.2%、徐州上涨10%、西宁上涨9.1%。二手住宅销售价格上涨较多的城市有：深圳上涨14.1%，宁波、银川、徐州均上涨8.5%，唐山上涨8.3%，成都上涨8.2%。

生活

2021年我国将实现社保卡跨省通办

据新华社电 一张小小社保卡，涉及养老金发放、医保结算等重要功能。人力资源和社会保障部15日表示，2021年年底前，我国将实现社保卡申领、启用、补换、临时挂失等服务事项的跨省通办。

人社部信息中心相关负责人表示，电子社保卡已经在全国范围实现申领，实体社保卡基本做到省内一人一卡。随着全国统筹和全国性服务系统的建设，人社部将进一步推进实体社保卡跨省通办与应用，减少跨省重复办卡。

这位负责人介绍说，目前通过国家社会保险公共服务平台，已可在网上申请办理企业职工养老保险跨省转移；异地居住退休人员，可通过刷脸完成社保待遇资格认证。下一步，人社部还将进一步开通社保卡网上申领和补换，逐步为参保工伤职工提供异地待遇资格认证、异地居住申请、异地就医结算等服务，开通流动人员人事档案转递“多地联办”等。



与病毒赛跑

石家庄开建黄庄公寓隔离场所项目，将建3000间集成房

河北廊坊：首轮全员核酸检测全部阴性

据新华社电 河北省廊坊市副市长张春燕15日在廊坊市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上表示，1月11日固安县出现一例本土确诊病例后，廊坊市立即启动全员核酸检测工作，结果全部为阴性。15日，廊坊市启动了第二轮全员核酸检测工作。

张春燕说，河北省部分地方发

生疫情后，廊坊市迅速部署做好全员核酸检测准备工作，细化社区网格化核酸检测方案，并进行了桌面推演。廊坊市各类检测机构加大设备和人员投入，单日检测能力达到251.02万人份。

14日上午，廊坊全域全员完成第一轮核酸检测，结果全部为阴性。

黑龙江：对政府组织“应检尽检、愿检尽检”人员开展免费核酸检测

据新华社电 黑龙江省应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组指挥部办公室15日发出通知，为切实应对黑龙江省现阶段新冠肺炎疫情，黑龙江省各级政府组织的对“应检尽检、愿检尽检”人员开展新冠肺炎病毒核酸检测暂免收费。

纳入核酸检测暂免收费的群体，包括黑龙江省各级政府组织的辖区内常住居民和外籍在黑龙江省人员，黑龙江省中高风险地区所有人员，省外中高风险地区来黑龙江省的自愿申请检测人员，外出务工返乡的自愿申请检测人员。

通知称，各级政府要合理设置和选择新冠肺炎病毒核酸检测机构和采样点，并向社会公布。自愿申请检测人员可向当地疾控中心进行预约，由疾控中心统一安排检测。各级各类新冠肺炎病毒核酸检测机构和采样点提倡网络预约、电话预约，引导人民群众安全、方便、快速进行检测，避免人群聚集产生安全隐患。同时，要优先照顾老幼残孕人员、优抚人员及出省人员。

新冠肺炎病毒核酸检测暂免收费自1月15日起执行，终止时间原则上到2月20日。